

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. április 21.

Felölös szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal:
Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 89. szám.

Két volt bolgár tiszt készítette elő a szófiai bombamerényletet

Az egyik tisztet agyonlőtték — Eddig 190 halottja van
a merényletnek — Boris király hír szerint át akarja adni
a trónt Ferdinánd királynak

Szófia, április 20. A kormány hivatalosan jelenti, hogy a kihallgatott tanúk és a gyanúsítottak vallomása szerint a merénylet az agrár-kommunista egységért történt.

A tervet titkos bizottság készítette, amelyben Jankoff és Minkoff, volt tisztek, a kommunista katonai osztály vezetői is részt vettek.

A pokolgépet is maga Minkoff készítette. Egy sekrestyés segítségével helyezték el, aki a bombát vívő fiatalembert bevezette a hátrahagyott banda üldözésére kiküldött katonai osztag máris szép eredményt ért el, amennyiben letartóztatta a rablóbanda orgazdáját. Remélik, hogy hamarosan az egész banda kézrekerül.

Szófia, április 20. (Bolgár Távirati Iroda.) A rendőrségnek sikerült felledeznie a pokolgépes összeesküvés főreszesének, Minkoffnak rejtekhelyét, aki a pokolgépet a székesegyházban elhelyezte. Minkoff tiltakozott a letartóztatást végző hatósági személyek előtt; azokkal szembeszállt, mire megölték.

190 halott

Szófia, április 20. A merénylet áldozatairól naponta újabb meg újabb névsort közölnek a lapok. A halottak száma eddig 190, de minden nap több súlyosan sebesült hal meg a kórházakban. A halottak között van 12 tábornok, 7 ezredes és 11 más tiszt, továbbá 3 képviselő (a kórházban 2 súlyosan megsebesült képviselőt ápolnak), 3 hírlapíró, néhány tanár, 15 rendőrtisztviselő. Meghalt az önkívűl Szófia polgármestere és neje és a főváros rendőrprefektusa feleségével együtt. A király hadsegéde, aki az uralkodót a gyászszertartáson képviselte és Danet ismert nevű bolgár politikusi fia súlyosan megsebesült. Hat holttest személyazonosságát nem lehetett megállapítani. A templomban még nem takarították el a romokat, mert sok helyen másfél méter magasan áll a faltörmelék.

A romok alól mindegyre újabb meg újabb holttesteket ásnak ki.

Tegnap is két borzalmasan megcsontított holttestem került elő. Az egyik egy ezredes volt. Szörnyű, mikor a munkások a beomlott fal törmelékai alól leszállított végtagokat, fejet, lábakat, véres ruhadarabokat ásnak ki. Tegnap egy holttestet húztak elő, melynek a fele hiányzott.

A sebesültek számát nem lehet pontosan meghatározni, mert legnagyobb részüket magánházakban ápolják.

A súlyosan sebesültek számát 300-nál is többre teszik.

de mindenki megsebesült, aki a város-

szertartáson volt, pedig a templomban kétezer ember tért el a székesegyház zsúfolva volt.

Ezer embert letartóztattak

Hire jár, hogy a Sveta Nedelia székesegyház egy napját és a templomszolgát elfogták. A vizsgálat érdekében a letartóztatottak nevét szigorúan titokban tartják. Állítólag már több mint 1000 embert fogtak el.

a parasztszövetség minden nevesebb vezető tagja fogságban van és igen sok kommunista is, közöttük volt miniszterek és képviselők.

A parasztszövetség központi választmányának két vezetőjével, Cankoff Balakoffal és Janoffal együtt fogságra vetették a többi választmányi tagot, nevezetesen Tomoff, Petrini és Girzaroff volt képviselőket.

Megbízható forrás szerint Petrini és Girzaroffot, akik alaposan gyanúsíthatók, hogy a terrorista merényletetek őik intézték, a katonák azzal az ürügyel, hogy meg akarták szökni, agyonlőtték. Állítólag több tényleges tiszt is van a foglyok között, mert az a vád ellenük, hogy be voltak avatva a merénylet tervébe. Emlégetik Umkoff századost, mint aki sajátkezűleg helyezte el a pokolgépet a székesegyház sekkerájának erkélyén. A lapoknak meg van tiltva, hogy neveket közöljenek. Egy tiszt mondta, hogy

ő és katonái tömegesen lőtték agyon a kommunistákat.

A letartóztatások és a kivégzések felől hivatalos helyen megtagadnak minden felvilágosítást. Azt mondják, hogy a kormány el van szánva a kommunisták kiirtására. A kormány tegnap manifesztumot bocsátott ki, amelyben nyugalomra inti a lakosságot és igéri, hogy helyre fogja állítani a rendet.

Obhoff Sándor a forradalmárok vezére

Szófia, április 20. Caribrod környékén, ahol a bolgár emigránsok bandái gyülekeznek, Obhoff Sándor a főparancsnok, mellette van a bolgár emigránsok másik vezére, Koszta Todoroff. Az emigránsok azt állítják, hogy értesüléseik szerint tegnap Lazarov tábornok néhány fiatalembert indított utnak Jugoszláviába, hogy megöljék az emigránsok vezereit. Szófia-ban megátalálták azoknak a férfinak a listáját, akik a forradalom sikere esetén átvették volna a hatalmat.

Miniszterelnök, illetve teljes hatalmu diktátor Obhoff Sándor lett volna.

mellette dolgoztak volna Bakaloff és Atanazoff, akiket mindjárt a templomi robbanás után letartóztattak. A forradalmárok azt remélték, hogy a robbanás megöli Boris királyt és az összes minisztereket, az általános zűrzavarban azután a kommunisták és parasztszöke magukhoz ragadták volna a hatalmat.

Nyomban a robbanás után megállapították, hogy a merényletet a templom alkalmazottai nélkül nem lehetett végrehajtani. Ezt a gyanút megerősítette az, hogy a sekrestyés pár órával a robbanás előtt megszökött, a rendőrségnek azonban sikerült kézrekeríteni a sekrestyét, aki bevallotta, hogy egy fiatalembert vezetett fel a toronyba.

Szófia, április 20. A király ellen elkövetett merényletrel kapcsolatos kihallgatások során kiderült, hogy a merénylet körülbelül egy héttel a merénylet előtt Szerbiából érkeztek, a honnan menekülőben voltak. A bandák többször beszéltek kommunista társaikról. A banda öt fegyveres emberből állt. Kiderült továbbá, hogy Jankoff és Minkoff volt tisztek ismételt vizsgálgatták a templom tetejét és belső helyiségeit, nyilván azért, hogy alkalmas helyet találjanak a robbanó anyag elhelyezésére. A bombát a főkupola alatt reggel fél 8 óra körül helyezték el.

A robbanás idején a templom közelében egy gépkocsi időzött, hogy azt a fiatalembert, aki a gyújtószírt meggyújtotta. Észak-Bulgáriába szöktesse, de mivel a határt gyorsan lezárták, a szökötési terv meghiúsult.

Lemond a Cankoff-kormány

Belgrád, április 20. Ideérkezett politikai menekültek szerint a Cankoff-kormány helyzete alaposan megingott, úgy hogy maga Cankoff lemondásra gondol.

A kormány rettentően fél egy parasztlázadástól

és azt a legkiméletlenebb eszközökkel igyekszik megelőzni. Mind a mellett Boris király közbenjárására megpróbálták azt is, hogy a parasztszövetséget a koalícióba való belépésre rábírák. Mint hírlék, Malinoff, a demokraták vezére már meg is kezdte a tár-

gyalásokat, amelyek azonban a parasztszöke konok ellenállása miatt máris meghiúsultnak tekinthetők. A parasztszöke hihetetlen gyűlölettel viseltetik a Cankoff-kormány iránt. Az a legenda van a falvakban elterjedve, hogy Sztambuliszky el és a népökben elő-öt, hogy a parasztszöket Szófia ellen vezesse. Több helyen máris esetenként felgyak a katonaság és a parasztszöke között.

Boris király lemond atyja Ferdinánd király javára?

Bécs, április 20. A Sonn- und Montagszeitung diplomáciai forrásból azt az értesülést közli, hogy Boris király a szüntelen merényletek és összeesküvések miatt lelkileg a legnagyobb mértékben megrendült. Lehangoztá teszi különösen a szövetségi államok magatartását, mert ezek semmiféle erőfeszítést nem tettek arra, hogy a bolgár kormányt a bolsevista zavarok leküzdésében támogassák. Mint-hogy a király mindezekből a veszélyekből nem látta kivezető utat, segítségért fordult atyjához, Ferdinánd volt bolgár királyhoz, aki, nézete szerint, mint a modern Bulgária megalapítója, egyedül rendelkezne a szükséges autoritással és államférfiai tapasztalatokkal, amelyek az ország talpraállításához szükségesek. Bécsi tájékozott bolgár körökben bangoztatják, hogy a békeszerződés egyáltalában nem akadályozza Ferdinánd volt királynak Bulgáriában való jelenlétét. Ferdinánd ezidőszent Kóburgban tartózkodik.

Elutazott a város ötmillió dolláros kölcsöne jóváhagyását sürgető küldöttség

Pénteken délelőtt — mint megírtuk — Debrecen törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy az ötmillió dolláros kölcsön ügyében küldöttséget meneszt Belhen miniszterelnökhöz és az érdekelte miniszterekhez. A küldöttségnek egyszersmüd kötelességévé tette a közvilágítás, hogy egyúttal erélyesen kérje az egyetemi építkezések sürgető megindítását és mutasson rá a kormány pénzügyi politikájának rettentő gazdasági következményeire is. A küldöttség, amelynek vezetőjévé Hadházy Zsigmond főispánt kérte fel

a közvilágítás, ma reggel 7 órakor a budapesti gyorsvonattal el is utazott Debrecenből. Résztvettek a küldöttségben dr. Magoss György polgármesteren és a törvényhatósági bizottság három tagján kívül Debrecen iparos, kereskedő és gazda érdekeltségének képviselői is.

A vezetők úgy tervezték, hogy a feliratot, amelyet át kell adniok a miniszterelnöknek, még ma rendelkezési helyére juttatják és holnap már vissza is jönnek Debrecenbe.

Leverték a portugál monarchista puccsot

Lisszabon, április 20. Camara örmegy tegnap reggel a kormány megbuktatása céljából forradalmi államcsínyt kezdeményezett. Néhány száz katonát maga köré gyűjtött.

direktóriumot kiáltott ki és számos magasrangú állami tisztviselőt letartóztatott.

A kormányhoz hű maradt csapatok körülvették azokat a városnegyedeket, amelyekben a forradalmárok összegyűltek. A város több pontján összehúzózközésre került a sor, amelynek folyamán kézigránátharcra is volt alkalom.

A forradalmárok rövidesen megadták magukat.

Számosan meghaltak. Sunha Loal képviselőt, akit a mozgalom vezérének tartanak, letartóztatták. A kézigránárok szilánkjai mintegy száz embert megsebesítettek.

Eöbbs azt híresztelték, hogy a forradalmi kísérlet moszkvai ügyvökök müve volt. Ezzel szemben megállapították, hogy

a szélsőjobboldali képviselők készítették elő és céljuk az volt, hogy direktóriumot alakítsanak, amely azután helyreállította volna a monarchiát.

Erre vall Sunha Loal képviselő letartóztatása is.

A zendölök azzal bíbizták el dolgukat, hogy nyomban ultimátumot küldtek a kormánynak, hogy mondjon le. A kormány azonnal mozgósította a híven maradt csapatokat és elrendelte a rohamot a felkelők főhadiszállása ellen. Ennek az intézkedésnek gyors keresztülvitelét az tette lehetővé, hogy a kormány idejekorán értesült a felkelők terveiről.

Egybehangzó jelentések szerint

a harcokban több százan megsebesültek. A kormánycsapatok 1500 embert fogtak el és internáltak.

Köztük van Sinei Cordes tábornok, akit a felkelők miniszterelnöknek akartak megtenni. A zendülésnek azok a vezetői, akiket elfogni nem sikerült, a spányol követségen kerestek menedeket.

Lisszabon, április 20. A nemzeti konzervatívok pártjának puccskísérete meghiúsult. A kormány kihirdette az oszromálapotot és kiáltványt bocsátott ki, amelyben kijelenti, hogy a helyőrség többsége hű maradt a kormányhoz. A puccs vezetőit letartóztatták.

Felebbezés a belmissziói lelkesi állás ellen

Mint ismeretes, a debreceni református egyház presbitériuma belmissziói lelkesi állást szervezett és ezt az állást meghívás után Nagy István lelkesi állásra töltötte be. Márk Endre udvari tanácsos és többen felebbezéssel éltek a presbitérium határozata ellen, a felebbezést azonban a debreceni református egyházmege elutasította és helybenhagyta a presbitérium határozatát.

Az egyházmege határozatát Márk Endre és 29 társa most további felebbezéssel támadta meg. A felebbezésben a presbitérium határozat törvényes voltát kétségbevonják és kifogásolják, hogy az esperes az egyházmege utólagos jóváhagyása reményében megerősítette a belmissziói lelkesi állásra vonatkozó diltveletet. A tisztviselői egyházkerület, amelytől a felebbezők a presbitérium és az egyházmege határozatának megváltoztatását és megszüntetését kérik, e hó végén tartandó rendes tavaszi közgyűlésén foglalkozik az ügyvel.

Kerületi gyorsíróverseny Debrecenben

A Gyakorló Gyorsírók Társasága (Budapest) és a Debreceni Gyorsírók Társasága május hó 21-én keleti kerületi bajnoki gyorsíró versenyt rendez Debrecenben. A versenyre a tisztviselői minden számottevő intézete és gyorsírója éljön, úgy, hogy a verseny népesnek és nagy sikerűnek ígérkezik.

A debreceni gyorsíró egyesület ez ügyben tegnap választmányi ülést tartott. Ady Lajos tanterületi főigazgató a gyorsíróegyesület elnökének vezetése alatt az elhatározta, hogy előkészítő verseny-bizottságot küld ki az egyesület vezetőiből, a debreceni intézetek gyorsíró tanárainak felkérésével az egyesület az utasításokból egészítve ki, aki gyorsíró is.

A verseny győztesei nagyobb díjakat kapnak, különösen a magasabb fokok. Magát a versenyt tervezőket most dolgozza ki a bizottság, így arról csak a legközelebbi napokban tájékozhatjuk érdeklődőket.

A versenybizottság egyik tagja gondoskodni kívár arról, hogy a versenyben résztvevő szándékozók megfelelő módon készülhessenek, ezért összejöveteleket fog tartani herenkint annyszor, ahányszor a jelentkezők ráérnek s ott fogják egymást képezni a magasabb fokra. Erre vonatkozólag már a legközelebbi részletes felhívás jelenik meg a jelentkezők végett. Már most is felhívja azonban a gyorsírók, úgy a reformisták (régik), mint a Gabelsbengisták figyelmét arra az igen fontos segédesszókra, mely nem régen hagyta el a sajtót s a magasabb kiképzésnek ugyszólván nélkülözhetetlen eszköze.

Ez a könyv László Béla debreceni női felsőkereskedelmi iskolai tanár — országos hírű kiváló gyorsíró — munkája, amely „Gyorsírási Gyakorló, Olvasó- és Diktálókönyv” címen jelent meg. Telve van a legjobb, kipróbált a gyakorlatban született és abban forgó legjobb rövidítésekkel, melyek a magasabb foknál elmaradhatatlanok, de az alacsonyabb fokot íróknak is nagyon megkönnyíti a munkát. Hogy pedig ezeken a közeli napokban megkezdődő gyakorló órákon minél hamarabb munkába lehet kezdeni, már előre felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik még nem szereztek meg a könyvet, bármelyik könyvüzletben megvegyék azt és az órára már ezzel öljöjenek.

Amerika konfliktusa Romániával

London, április 20. Az angol sajtó behatóan foglalkozik azzal a tiltakozó jegyzékkel, amelyet az amerikai kormány intézett Romániához, az adósságok meg nem fizetése ügyében. Mint a Times washingtoni tudósítója jelenti, a jegyzék az Egyesült Államok legnagyobb fokú elégedetlenségét fejezi ki a román eljárás felett, hivatkozva az új román bányatörvény bizonyos rendelkezéseire, amelyek amerikai állampolgároknak szerzett jogait sértik, továbbá amerikai polgárok tulajdonának kisajátítására, amely intézkedést kiemelkedően hatották végre és amelynek során a kárpótlást nem adták meg a tulajdonosoknak, illetőleg elértékelenedett valutákban fizették ki.

Nem kívánja az esküdtszék visszaállítását a debreceni ügyvédi kamara

A debreceni ügyvédi kamara vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését az ügyvédek élénk érdeklődése mellett. A közgyűlést Márk Endre udvari tanácsos elnök nyitotta meg és rövid beszéddel üdvözölte a kamara nagyszámú megjelent tagjait.

Maugner Arthur dr. titkár terjesztette elő ezután évi jelentését, amely elsősorban azt a sérelmet teszi szóvá, hogy a debreceni ügyvédi kamarát épen alapításának ötvenedik évfordulóján csomóították meg, a szolnoki és nyíregyházi ügyvédi kamarák megalkotásával elvonták a debreceni ügyvédi kamara tagjainak 50 százalékát. A jelentésnek a törvényhozás múlt évi működésével foglalkozó része sajnálattal állapítja meg, hogy a többször megszüretett magánjogi törvényalkotások még mindig késnek. Nagyon fontos szociális intézkedésnek tartja a kamara a földbirtoknyelvella megalkotását és örömmel üdvözli azt a tényt, hogy a földbirtokrendezési tárgyalásokon a szóbeli ügyvédi képviseletet már megengedték.

Az igazgatási perek és a kivételes hatalom

A jelentés ezen részének felolvasása után Aczél Jenő dr. szóvá tette, hogy az 1912. LXII. törvények még mindig hatályban van, holott a törvényt a kivételes hatalom megszüntetésével hatályon kívül kellene helyezni. Különösen az igazgatási pereknél súlyos a szigorított eljárás és kémi kell annak hatálytalanságát.

Tervegy Tamás dr. nem helyesli a törvény hatályon kívül való helyezését, mert szerinte még szükséges van a szigorú eljárásra. Ha a kamara úgy látja jónak, hogy Aczél Jenő dr. indítványával ki kell egészíteni a felterjesztendő jelentést, ő nem jelent be különvéleményt, csunán azt, hogy a kérdést tegye a választmány tanulmány tárgyává.

A közgyűlés Aczél Jenő dr. indítványát elfogadta és azt a választmány által megállapított szövegezésben beillesztik a jelentésbe.

A valorizáció

A jelentésnek a jogélet és igazságszolgáltatásról szóló részében megemlíkezik a kamara azokról a nehézségekről, amelyek a valorizációs ügyek elbírálásánál a megfelelő jogszabályok hiányában a bíróságokra hárultak. Mivel a törvényhozás nem intézkedett a megfelelő jogszabályok megalkotásáról, — mondja a jelentés, — a bíróságokra hárult az a feladat, hogy saját belátásuk szerinti határozás, ami arra vezet, hogy eltérések történnek az egyes bíróságok felfogásában. Fontosnak tartja a javaslat a valorizációs javaslat végrehajtását, mert annak különösen a jelenlegi gazdasági viszonyok között nagy hiányt érezik. A jogszabályokhoz való rideg ragaszkodás, alkalmazkodás a mai viszonyok mellett igen sok esetben az anyagi igazság rovására esik.

A jelentés panasz tárgyává teszi azt, hogy a bírói letét után nem fizetnek kamatot s kéri a bírói letétek után a kamatok fizetését és a letéti ügyek gyors elintézését.

Schwarz Arthur dr. szóvá tette, hogy a pénzügyvizsgálatóság 1922 óta nem vette ki a vagyonátruházási ítéleteket és most valorizált értékek hajtja azt be. Javasolja, hogy új becselés vagy kedvezményes szorzószámok alapján való elárast kérjen a kamara. A közgyűlés magáévá tette Schwarz Arthur dr. javaslatát és az befoglalja a jelentésbe, egyben felkéri az igazságügyminisztert, hogy támogassa a kérelmet.

Böszörményi Béla dr. kérte annak jelentésbevitelét, hogy a már egyszer létrejött adókiegészítési egyezkedést ne helyezhessék hatályon kívül. A közgyűlés elfogadta Böszörményi Béla dr. javaslatát.

Az esküdtszék visszaállítása
Schlotter Ferenc dr. indítványozta, hogy a kamara kérje az esküdtszék visszaállítását. A konszolidált viszonyok — mondta — már jórészt visszahelyezték és szükséges, hogy a bíróság mellett ott álljon a bevált esküdtszék. Hegedűs Jenő dr. elnökhelyettes és Maugner Arthur dr. titkár elleneztek a javaslatot és azt fejtették, hogy különösen a politikai pereket tekintve, az esküdtszék visszaállítása nem volna a legkívánatosabb. A közgyűlés elvetette Schlotter Indítványát.

Hindenburg kész letenni a köztársasági esküt és elismerni a versaillesi békeszerződést

London, április 20. A Reuter-iroda berlini tudósítója előtt Hindenburg vezértábornagy kijelentette, hogy

kész az előirt esküt letenni, amely szerint a birodalmi elnök az alkotmányt megtartja.

A birodalmi törvényeket megvédi, kötelességeit lelkiismeretesen teljesíti és mindenkinek igazságot szolgáltat, mert különben nem állott volna módjában, hogy magát jelöltesse. Ez a kérdés: köztársaság vagy monarchia, jelenleg a német politikában sehoh sem vita tárgya. Osztiya valamennyi német polgárnak azt a nézetét, hogy

Németország jelenlegi keleti határait Németország javára kell megváltoztatni.

Tisztújítás a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete vasárnap délelőtt tartotta meg évi közgyűlését.

Kubinyi Béla elnök megvitotta után Horung János titkár olvasta fel osztatlan érdeklődés mellett a titkári jelentést, amely az egyesület agilis és eredményes működéséről számolt be. Kitiint a jelentésből többek között, hogy a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézete végre a megvalósulás stádiumában van.

A gondosan megszerkesztett jelentéshez dr. Dávid Géza és Nagy József kereskedő társulati főtitkár szölközött hozzá, akik a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézete megalakításának szükségességét hangoztatták és kiemelték az egyesület vezetőségének szorgalmas és nagy eredményes munkálkodását.

Ezután megvitették a tisztújítást. Elnök lett Kubinyi Béla, alelnökök: Szántó Gusztáv és Stein László, ügyvezető alelnök: Horung János, titkárok: Kesserű Károly és Bíró Sándor, pénztárosok: Orosz Sándor és Vágó János, jegyzők: Vámosi Béla és Ferenczy Pál, számvizsgálók: dr. Dávid Géza és Szabó Sándor, ellenőrök: Szűcs Ferenc és Sághy Imre, ügyvez: dr. Kertész Endre. Választottak ezenkívül 40 tagból álló választmányi bizottságot.

Az új tisztikarban alig van új név, nagyrészt a régi gárda viszi tovább a törekvő, érdemes egyesület ügyeit.

A főváros nem adja át a Tattersalt a demokratikus blokknak

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus ellenzéki blokk a jövő héten nagyszabású gyűlést akart rendezni a Tattersalban s mivel ez a főváros tulajdona, a tanácsból kérte a Tattersal átengedését. A főváros tanácsa azonban nem teljesítette a kérelmet, azzal az indoklással, hogy „a Tattersal érdekeinek sérelme nélkül nem volna átengedhető”, másrészt pe-

A jelentés határozott hangon tette panasz tárgyává a zuglászat terjedését, különösen az ingatlanforgalmi irodák működését, amelyek nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy az ügyvédek olyan nehéz anyagi helyzetben vannak, a felterjesztés annak kimondását kéri, hogy csak az végezze a szerződések irását, akinek megvan a képesítése. Kifogásolja a jelentés az alacsony ügyvédi taritót, amely jelenleg a pertárgy értékével fordított arányban halad, kéri a tarifa felemelést és országosan való rendezését. Végül rámutat a jelentés az elesatolt területék bíróságainál maradt tökélfonyvi betétek sürgős beszerzésének építő szükségességére.

A közgyűlés ezután tudomásul vette az 1924. évi zárszámadást és megállapította az 1925. évi költségvetést.

azonban ezt a kérdést tanácskozások után kell szabályozni.

A versaillesi szerződés kötelező Németországra nézve,

amíg azt a szerződő felek között kötött új megállapodással meg nem változtatják. Kijelentette, hogy balgaság volna, ha Németország háborus kalandokba bocsátkoznék, mert Németország nincs abban a helyzetben, hogy akár csak egy kisebb szomszédos állam ellen is meg tudja magát védeni, hiszen olyan államoknak is, mint Lengyelország és Csehország, sokkal nagyobb állandó hadseregük van, mint Németországnak és ezeket az államokat katonai szövetségek is védik.

dig, hogy a Tattersal már negyven esztendő és ott „életveszedelem kockázata nélkül gyűlést nem tartható”. Ez az indok annál érdekesebb, mert a Tattersalban tudvalevőleg állandóan lövésárt és átlakiallításokat szoktak most is tartani.

A demokrata párt szerdán este a Vigadóban ezer terítékes banketet rendez.

A Debreceni Torna Egyesület nehéz atlétáinak győzelme és ünneplése Ujpesten

Szombaton délután és vasárnap egész nap az úpesteri stadion hatalmas épületében rendezte az Úpesteri Torna Egyesület országos ifjúsági birkozó és szenior súlyemelő versenyt az ország legjobb nehéz atlétáinak részvételével. A versenyen a DTE ifjúsági birkozói közül Kellner Károly, Szilágyi László, Kacsó József, súlyemelői közül Brassay Károly, a Debreceni Vasutas Sport Clubból Lőrinczy Gyula vettek részt. Ez a kevés számú, de lelkes gárda elkeseredett küzdelme volt a verseny fődekkessége.

A kisközépsúlyban Kellner és Szilágyi 13 fővárosi rutinirozott versenyzővel állott szemben, a nehézsúlyban Kacsónak és Lőrincznek 6 ellenféllel kellett megküzdeni. A súlyemelőst az UTE teljesen haza írta ki. Szabályellenesen állapította meg valami Kraut neví, a súlyemelésben teljesen laikus egyén a behelysúly határát 66 kg.-ban s így Brassaynak a nálánál 5 kg.-al nehezebb Garamszegivel kellett versenyezni. De még így is győztes lehetett volna, ha figyelemmel kíséri ellenfelének jobbkaru emelését, miután az Róna állítása szerint a 65 kilogramot már nem tudta emelni.

A kisközépsúlyban voltak a nap legszébb mérkőzései. Kellner 3 percen belül dobta Sziefertet, Lipárdit, Göröcsöt, Reményit, Csucsót, Böcögát és Nagyot, míg Stiederrel 10 percen keresztül oly élvezetes és magas niváú mérkőzést produkált, amilyenben még a budapesti közönségnek is ritkán van része. Szilágyi László szereplése

Legelősebb, legjobb és legkelembesebb természetes ásványiz a

MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.
Viszonteladóknek eredeti forrásarak.

Nyakkendő ujdonságok
dus választékban
FRANK IMRÉNÉL.

SOÓS uriszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek
nagy választékban.

hozta a nap legnagyobb meglepetését. Ez a fiatal birkozó második versenyén szívvel-lélekkel dolgozva, 6 ellenfelet győzött le. Legszébb teljesítménye a Stiederrrel szemben elért eredménytelen mérkőzése volt. A nehézsúlyban Kacsó a várakozásnak megfelelően, Lőrinczy az éjszakai utazástól fáradtan dolgozott.

Meg kell említenünk Paulovich Pál kerületi előadónak kitűnő bíraskodását, kit a jelenlévő egyesületi elnökök kérték fel a döntő mérkőzések levezetésére.

A verseny után az UTE elnöke, ugyszintén a szövetség képviselőjében jelen volt Vaida Andor elnök, győnyörű beszéd kíséretében osztotta ki az érmeiket, kiemelve a debreceni fiúk elsőrangú teljesítményét, éltetve a DTE elnökét és birkozó szakosztályának vezetőjét.

Részletes eredmények: Pehelysúly I. Zombory (MTK), II. Széll (Vasas), III. Horváth (Törökvés), IV. Rencán (UTE), Könyvüslly: I. Klingert (UTE) II. Földes (UTE), III. Nagy (Törökvés), Kisközépsúly: I. Kellner Károly (DTE), II. Stiedert Jenő (Testvériség), III. Szilágyi László (DTE), IV. Saly Jenő (UTE), 15 induló, Nagyközépsúly: I. Mehrber (Vasas), II. Eröss (Postás), III. Varga (Törökvés), Nehézsúly: I. Tunyogi (FTC), II. Kacsó József (DTE), III. Pejő (MAV), IV. Lőrinczy (DVSC), 8 induló.

Súlyemelés: Pehelysúly 66 kg-ig: I. Garamszegi (UTE), jobb kar 65 kg., bal kar 62 kg., két kar 94 kg. = 221 kg. II. Brassay (DTE), jobb és bal kar 67 kg., két kar 86 kg. = 220 kg. III. Kacsák (UTE) 203 kg. IV. Róna (MTK) 199 kg. Könyvüslly: I. Tárnoki (UTE) jobb kar 65, balkar 57 kg., két kar 94 kg. = 216 kg. II. Fekete (UTE) 200 kg. (s)

A református gimnáziumok érettségi biztosai

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák ez évi rendes érettségi vizsgálatához a következő kormányképviselőket küldte ki:

A tiszántúli ref. egyházkerületben a békési reálgimnáziumhoz Koczogh András dr. budapesti állami reáliskolai tanárt, a debreceni ref. gimnáziumhoz Maday Gyula dr. nemzetgyűlési képviselőt, a debreceni leánygimnáziumhoz Kiss Ferenc dr. debreceni egyetemi tanárt, a hajduböszörményi reálgimnáziumhoz Bene Kálmán csurgói reálgimnáziumi tanárt, a hajdunásási reálgimnáziumhoz Kék Lajos budapesti reálgimnáziumi tanárt.

A tiszántúli ref. egyházkerületben a sárospataki gimnáziumhoz Mitrovics Gyula debreceni egyetemi tanárt.

A tiszai ev. egyházkerületben a nyíregyházi reálgimnáziumhoz Pröhle Vilmos dr. debreceni egyetemi tanárt, a nyíregyházi leánygimnáziumhoz Horvay Róbert dr. debreceni reáliskolai tanárt.

HIREK

Szeged polgármestere a „Szeged” betiltásáról

Szeged város közigazgatási bizottságának mai ülésén Pap Róbert dr., az ügyvédi kamara alelnöke meginterpellálta Somogyi Szilveszter polgármestert a Szeged betiltásáról. A lapbetiltásra — mondta — nincs törvény és rendelet, a Szegedet a kormány csak a kivételes hatalomról szóló törvény alapján tilthatta be. Ezzel azonban akkor kellett volna élni, amikor bombamerényletek történtek. Nem szabadulhat attól a gondolattól, hogy a betiltás pártérdekből történt.

A polgármester mindössze ennyit válaszolt:

— *En a magam részéről egyetlen lépést sem vagyok hajlandó tenni. Én teljesen megbízom a m. kir. kormány rendelkezéseiben.*

Szegeden a betiltás annál nagyobb elkeseredést keltett, mert a vállalat most már kénytelen elbocsátani a munkásait.

Saját készítésű
fehérneműek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

Avarescuék engedményei az erdélyi magyarságnak

A csucaai paktum részletei

Bukarest, április 20. Goga Oktavián szárszregeni mandátumának parlamenti igazolása során sok szó esett a csucaai paktumról, amelyet az Avarescu vezetés alatt álló néppárt kötött a magyar párttal. A paktum pontonként sorolja fel azokat az engedményeket, amelyeket az Avarescu-féle néppárt hatalomra jutása esetén a magyarság részére garantiál. Ezek a pontok a következők:

Képviselőválasztás esetére Avarescuék biztosítják a magyarságnak támogatásukat 26 erdélyi választókerületben, kormányra jutás esetén ezekben a kerületekben kormánypárti jelöltet nem állítanak.

Avarescuék biztosítják a magyar

tanulmány visszaállítását a felekezeti iskolákban.

A magyar anyanyelvű román állampolgárok szabadon használhatják nyelvüket a líraszkolákban, valamint a közigazgatásban is azokon a helyeken, ahol a magyarság kompakt tömegben van. E kompakt magyar lakosságú helyeket a paktum felsorolja.

Ellenszolgálatul az itt felsorolt engedményekkel szemben a magyar párt Avarescuéknek biztosítja azt hogy választások esetén a magyar választók kizárólag az Avarescu-párti jelöltre szavazzanak és azokban a kerületekben, amelyekre névben törzést megállapodás, ott a magyar párt jelöltet nem állít, hanem Avarescuékat támogatja.

A debreceni szociáldemokratapárt megbélyegzi a Vági-csoport pártbontását

A szociáldemokrata párszervezetek egymásután foglalnak állást a Vági-csoport törökjeivel szemben, amelyekben a pártgyűlés megbontásával a munkásmozgalom veszélyeztetését látják. A debreceni párszervezet állásponytját a következő határozatban szövegezte le:

A debreceni szociáldemokrata párt öszválasztmányja foglalkozott Vági István és társainak a szervezett munkáscsoporttal egysége ellen elkövetett merényletével. Ezt a merényletet, amely nem elvek és eszmék alapján, hanem hitvány egyéni érdekekből, az egyéni érvényesülés céljából követtek el, a debreceni szervezett munkáscsoport a legnagyobb felháborodással utasítja vissza a elvárja az országos pártvezetéstől, hogy a pártbontást ellen mindemitt a legnagyobb eréllyel veszi fel a küzdelmet, bár meg van róla győződve, hogy az egész pártbontó akció önmagától meg fog semmisülni annál is inkább, mert az egész akció erkölestelen és alias volta teljes mértékben megnyilvánult akkor, amikor a megalakulási kísérlettel egyformán támaszkodott a munkásság szabadságát guszakötő ellenforradalmi kurzista tervezőkre és ezek orgánáira, mint a munkanélküliség végtelen nyomorából fakadó hatalmi szélsőségekre.

A debreceni szervezett munkáscso-

port meg van róla győződve, hogy Budapest munkáscsoportja főlegesen fogja visszaverni ezt az orvdmadást s into példának veszi az utóállamokban a pártbontásztási kísérletek nyomán felmerülő jelenségeket, ahol a pártgyűlés felbomlásával a gazdasági szervezetek teljesen elerőtlenedtek s a munkáscsoport minden védelem nélkül ki van szolgáltatva az erős és egységes munkálató szervezeteknek.

Meg van róla győződve a debreceni munkáscsoport, hogy Budapest munkáscsoportja tudja azt, hogy azt ebben az országban uralkodó reakciónak csak egy komoly számbavehető ellensége van és ez a szervezett munkáscsoport egységes tábora. Aki ennek az egységnek a megbontására törekszik, az árulója a munkáscsoportnak, árulója a demokráciának, árulója a szabad és reakciónmentes Magyarországnak s ezekkel az árulókkal öntudatos tisztességes szervezett munkáscsoport szóba sem lehet állni s velük mint a munkásmozgalom legvetemteltebb ellenségeivel kell elbánni.

Ezt vánia Debrecen szervezett munkáscsoportja Budapest munkáscsoportjával s kijelenti, hogy a maga felében eltpör minden olyan törökjevet, mely a magyar munkásmozgalom egységét a legkisebb mértékben is veszélyeztetné.

csay Dalkör. A dalkör díszelnöke S. Szabó József, tiszteletbeli elnöke dr. Körössy Kálmán, alelnöke Urav Sándor ref. lelkész lett. A tisztikar a következőkben alakult meg: Elnök: dr. Herpay Gábor Hajdúvármegye levéltárnoka, alelnök Kanabé Dezső polgári iskolai tanár, karnagy Horváth Károly énektanár, ügyész dr. Nagy János, titkár dr. Tukacs Dezső ügyvéd, I. jegyző dr. Kiss István tanár, II. jegyző Balogh Lajos fogtechnikus, pénztárnok Kiss István ny. jegyző, gazda Györey Lajos. Választmányi tagok: dr. Görgey Márton vármegyei t. főorvos, Huszár Endre tábori lelkész, dr. Kocsis Sándor ügyvéd, Vértessy Lajos, Simonyi József, Leckner Lajos, Debreceni Lajos, Haidu József, Szolnarszky László, Kiss Ernő, Horváth Lajos, Hegedűs Árpád, Pöttagok: sennyei Oláh István, Böör Kálmán, Öreg Sándor és dr. Uzonvi Barna.

— Anponyi Sándor gróf temetése. Lengyelből jelentik: Ma délután temették el a lengyel kastélyból gróf Anponyi Sándort. A gvádszertartást gróf Zichy Gyula apostoli kormányzó végezte a kegyviri pánság segédletével. A temetésen a gróf Anponyi-családnak csaknem valamennyi tagja ott volt. élen gróf Anponyi Alberttel. A kormány és a tudományos intézetek nevében Homann Bálint dr., a Nemzeti Múzeum igazgatója mondta a beszédet, utána Jankó Ágoston főispán Tolnavármegye közönsége egyben mondott emlékedett hangu beszédet. A kormányzó és József főherceg táviratban fejezte ki részvétét.

— Vak tüzilárma. Ma este 9 órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy az itélőtábla egyik helyiségében tűz támadt. A tűzoltók két autó-tecskedővel azonnal kivonultak, de munkájuk nem akadt, mert kiderült, hogy vak tüzilármáról volt szó.

— Egy orvos feleségének öngyilkossága. Békéscsabáról jelentik: Ma délelőtt 10 órakor a békéscsabai kórházban meghalt egy fiatal uriaszony, aki magát Perényi Istvánnak mondta, de akiről kiderült, hogy dr. Gyula István gyulai kózkórházi orvosnak a felesége. A fiatal uriaszony már három ízben kísérelt meg öngyilkosságot. Ezúttal férje üres receptének felhasználásával veronált vásárolt, azt megitta, amelytől két nadi később szenvedés után meghalt.

— A magyar Bihar visszakapja a haiduk millenáris díszruháját. Nagyváradról jelentik: Amikor Magyarország ezeréves fennállását ünnepelte, a budapesti millenáris ünnepségen pompás díszkocsikkal ragyogó suításos kísérettel jelentek meg a megyék és városok képviselői Bihar vármegye különösen szép mentéket himeztetett a bakon úzó haiduknak, akik kőcsagos kalpaggal, feszes dolmányban, ramos lakkcsizmákban jelentek meg. Ezek a drága magyar díszruhákat a román uralom alatt nem voltak használhatók. A vármegyei gyűlés bizottság bizottság magyar kiküldöttei a történelmi értékű haiduruhákat a magyar Bihar megye részére kérték ki s bírvadáló bizottság eleget tett ennek a kérésnek.

— Elővezés. Miklós Pirit elővezte Weisz Mihály Nyíregyháza. (Minden külön értesítés helyett.)

— Egy házsnár balesete. Posta János gazdálkodó ma este 7 órakor a Diószegi-uton haitott szekerével a város felé. A lovak a város alatt megijedtek valamitől és az utszéli árokba fordították a szekeret. Posta és felesége, akik a szekeren ültek, a felborulás következtében könnyebb sérüléseket szenvedtek. A mentők első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt házaspárt és Tanító-utca 8. szám alatt lévő lakásukra szállították őket.

— Marólugot ivott egy napszamos. Récz Bálint napszamos Késes-utca 22. szám alatt lakásán ma délután marólugot ivott. Sulvos belső sérüléseivel a mentők az egyetemi klinikai telepre szállították. Állapota sulvos, kihallgatni még nem lehetett.

— Pácolási tanfolyam. A m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola igazgatója értesíti az asztalos mestereket, segédeket és idősebb tanulókat, hogy nyolc hétig tartó pácolási tanfolyamot nyit számukra. Részvételi díj 204,000 korona. A tanfolyam május elsején kezdődik. Bővebb felvilágosítást a délutáni órákban 3-5 ad az igazgatóság.

— Kávés helyett marólug. Tegnap délután Karcza József Kinizsi-utca 67. szám alatt lakó postaszolga kilenc hónapos Margit nevű kis leánya véletlenségből a kávés üveg helyett a marólugos üveg tartalmából ivott. A kis leányt szülei lakásán ápolják. Állapota sulvos.

— Elkobzott italneműek árverése. Értesíti a városi adóhivatal a közönséget, hogy elkobzott italneműek május 5-én délelőtt 10 órakor a kir. pénzügyőri szakasz hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a legelőbbet ígérnek eladtnak. Az árverési feltételek a városi adóhivatal 4. a. számú szobájában megtudhatók.

— Villamos újdonságok, amerikai rádiók, Reklám-, takaré- és napiénegek, elsőrendű szerelési anyagok és azerelesek. Legjobb hatásfoku motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon

— Férfi divat szabóság, elsőrendű munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

— TÜKRÖK, kirakatok tükrözését, ajtóvédőüveglapokat autók csiszoltüvevezését megrendelheti SIPKOVITS tükröüvegcsiszoló gyárában. Sziv utca 14/15. Telefon 356.

Ragályos betegségeknek nélkülözhetetlen a



Sylsoform

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Asszonyáldozat. (A budapesti Renaissance Színház vendégtátele.) Bérletszűnet.
SZERDA: Juhászlegény, szegény juhászlegény. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Juhászlegény, szegény juhászlegény. C) bérlet.
PÉNTEK: Juhászlegény, szegény juhászlegény. D) bérlet.
SZOMBAT: Az ezüst sirdy. Bérletszűnet.

Szeretni

A Renaissance Színház vendégtátele. Az örök háromszög viszonylata a legkevésbé sem új Paul Géraldy színművében s a megoldás sem tár új horizontot a nézőtér elé. Heléne megmarad a férfi mellett s ez annyival inkább előrelátható, mert Heléne határozatlan és gyöngye, sőt bátran ki lehet mondani: egyéniség nélküli és gyáva. Hiába érzi az idegen férfi mával sokkal erősebb energiájának lenyűgöző erejét, a lendületet, amely az ismeretlen felé taszít és hiába kapja el ez a forró szél: megmarad az otthonban, amely ránehezedik és föltogatja. De hol van a Heléne maradásának megalkodása a Candida maradásának fenségétől? Marad, mert fél az ismeretlentől, marad, mert csak a férfien keresztül tud gondolkodni és élni, marad a megszokás miatt és az emlékek erejénél fogva s itt nagyon mindegy, hogy a gyermekről van-e szó, vagy a karosszékéről.

És ez a Paul Géraldy drábiának az ereje. Ez a határozatlanság, amely a deziluzióhoz vezet és a problémát nyitva hagyja a végén is, hiszen kérdés, hogy ezt a két embert mi egyeb köti össze ezennél, mint pusztán a megszokás? És kérdés, hogy Heléne másodikjára vajon ugyanolyan kényes lesz-e a tisztaságára és a saját értékére, hogy nem távozik szökve a férje házából, mint először volt? Mert a Heléne lemondásában nincs fenség, csak megalázkodás s ez a leértékelés az első lépés lehet a továbbiakhoz.

Nehéz dolog egy ilyen tisztára a belső felületen kiereklődő tragédiát a színpadon elevenné tenni, de Paul Géraldynak minden eszköze megvan hozzá. Páratlanul tiszta és erős alapvonalai vannak ennek az intellektuális drámiának, csendes, halk színei közt valami fanyar hervadásnak az illatával rásúlyosodik a lélekre és keserűt ízt hagy maga után. Alig van ma valaki, aki ilyen átható erővel tudná reprezentálni azt a módot, ahogy az élet elvesztés az értékét és szépségét s alig van valaki, aki néhány letompított szóval a rezignáció olyan mélyre hangolt húrját tudná megütni, mint Paul Géraldy, aki az Ezüstlakodalom írása is, azé a darabé, amelynek tragikusabbat aligha írtak még szülőik és gyermekek viszonyáról s amelyben nincs egy hangos szó sem.

Paul Géraldyt nem könnyű problémát játszani, hiszen a Szeretni három felvonásában külső történet is alig van, a konfliktust főformán a belső lelkiállapotok konstataciója felelteszi ki. Ennyiben hasonlít Ibsenhez, a dialógusa is analitikus és tisztán a szavakkal érzékíteni ezt a belső magadét súlyos feladat. A Renaissance Színház vendégegyüttése teljes illúziót adó levegőt teremtett a színpadon, egyszerűsített formákat adott és halk tónust, amelyben annál elevenebb erővel éltek a kínzó kérdések. S ezt elsősorban Simonvi Mária művészsége alakította ki maga körül; ez a csupa ideg nagyszerű művésznő, aki erényvé tudta emelni Heléne gyöngységét, az átmenetek ragyogó finomságával okolta meg a férjétől való eltávolodás mélyülését és a harmadik felvonás centrális jeleneteiben minden erősebb hangsúly és gesztus nélkül is tragikus, Tárny intelligens, férfias és meleg erővel teljes és jól illeszkedett hozzánk Sereghy is.

Előadás előtt Bárdos Artur mondott bevezetést Paul Géraldyról s mint rendező, ő feleltesztette ki tisztán az író szándékait az előadásban. (b1)

A színházi troda közleményel:

Páratlan művelészet szerzett a Renaissance-színház együttese tegnap este vendégszerelésével, ugyiszintén dr. Bárdos Artur magas irodalmi művelés konferenciájával.
Asszonyáldozat. Geore Kaiser, a modern színpadi irodalom legnevesebb

uttorójának színművét játssza ma este a Renaissance-színház együttese.

Simonvi Mária, ez a csodás művésznő, ki egy csapásra elragadtatta a debreceni közönséget is játssza az Asszonyáldozat ma esti előadásán is a fő női szerepet.

Juhászlegény, szegény juhászlegény nagyszerű magyar levegőt, kacagató dalláték premierje szerdán lesz.

Mozgósínházak:

Apolló: Ké sláger egy előadásban. I. Férfi hűség, negyven arról, ami nincs, 6 fély. II. A közkedvelt Tom Mixel a címszerepben „A prieri ostroma”. 5 felvonásban.

Jön: A verpad árnyékában.
Vigszínház: Utolsó nap „A tízparancsolat”.

Jönnék a Lélekidomár, Cleó.

SPORT

DVSC-NYKISE 3:2 (1:1) Bíró bizonyult és a DVSC csak nehéz küzdelmet szenvedett és a DVSC csak nehéz küzdelmet szenvedett és a DVSC csak nehéz küzdelmet szenvedett. A mérkőzés erős iramban indult, a DVSC heves támadásait vezető, de a védelem sikeresen kivédte a rohamokat. A félidő 25. percében Vampetics szép lövése megszerzi a vezető gólt. A NYKISE a gól után heves támadásba kezd és Benkei révén ki is egyenlít. A második félidőben újra a DVSC a támadó fél. Szép helyzetekből Vampetics egymásután két gólt küld a NYKISE házába. A mérkőzés végén a NYKISE körül fölényge és Palicz elütés révén egy góllal megterheli a DVSC hátát. A mezőny legjobb embere Molnár. A DVSC halfsora gyenge volt. A NYKISE csapatát nem játszatták ki a formát, amelyet a régebbi mérkőzéseken mutattak.

DEAC-DMTK 1:1 (1:1) Bíró Bródi Barna. A DEAC tartalékos csapata csak eldöntetlen tudott elérni a lanyha játékot produkáló DMTK-val szemben. A mérkőzés nem volt valami élvezetes, mind a két csapat fáradt, lanyha játékot adott nem volt az ecész mérkőzésen egy tetszerű szép iram támadás. Az első gólt Mertin rugta, két perc múlva Varga kiegyenlített. A második félidő rendszertelen csapkodással telt el.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.640,00 papírkorona

Lanyha irányzat az értéktőzsdén

Budapest, április 20.
 Az értéktőzsdén ma megnyitás után a kínálat volt túlsúlyban, a papírok 2-3 százalékkal olcsóbbak voltak, mint pénteken. A nagybankok intervenciójára az üzletidő második felében a vásárlási kedv kerekedett felül, de amint az árak elértek a pénteki szintet, megszűnt a forgalom és zárhatkor alig volt különbség a mai s a pénteki árak között.

Az utótőzsdén
 az irányzat a mai közpártolyamokon tartott volt, később azonban a kontummin fedező vásárlásai következtében a részvények ára elérte a mai legmagasabb szintet.

Angol-Magyar 31,5. Magyar Hitel 391-392. Leszámítoló 59. Osztrák hitel 140-141. Keresk. bank 1001. Alt. takp. 117. Pesti Hazai 2425-2430. Első bpesti 143. Viktória 351. Alt. Kőszén 3125-30. Salgó 492. Urikányi 1030-35. Athenaeum 66-68. Franklin 65. Pallas 172. Rigler 57 (unéz). Fegyver 560. Ganz Danub. 2270-75. Ganz Vill. 1065. Rimamurányi 118,5. Lámpa 117. Szlavonia 1840. Nova 176-178. Magyar Cukor 2060. Georgia 253. Phöbus 82. Részvénytör 373. Goldberger 118. Karton 58. Osterreich. 180. Gumí 250.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.791-28.967. Hollandi forint 28.491-28.767. Belgrád 1163-1171. Dinár 1143-1165. Bukarest, leu 322-324. Brüsszel 3650-3672. Belga frank 3620-3652. Kopenhága 13.340-13.420. Dán korona 13.140-13.280. Oslo 11.738-11.804. Norvég korona 11.538-11.704. London 345.000-347.000. Angol font 344.000-347.000. Miláno, lira 2942-2980. New York 72.030-72.460. Dollár 71.830-72.460. Páris, francia frank 3790-3814. Prága 2141-2153. Cseh korona 2121-2141. Zürich 13.940-14.024. Svájci frank 13.840-13.994. Bécs, osztrák korona 101,36-101,96. Berlin 17.158-17.202. Márka 16,958-17,122. Szófia 521-525.

Leva 516-524. Stockholm 19.435-19.553. Svéd korona 19.185-19.353. Varsó 13.765-13.849. Lengyel zloty 13.665-13.819.

Nemesiémárak

20 koronás magyar arany 295-296. 20 koronás osztrák arany 290-291. ezüst korona 5,8-6. régi ezüst forintos 13-14. ezüst ötkoronás 30.

Zürichi zárlat

Páris 27.12.50. London 24.76. New York 517.25. Brüsszel 62.10. Miláno 21.17.50. Hollandia 206.95 Berlin 123 és egyenlő. Bécs 0.0072.85. Szófia 3.77.50. Prága 15.35. Varsó 100. Budapest 0.0071.75. Bukarést 2.32.50. Belgrád 8.35.

5000 koronával drágult a buza

A terménytőzsdén ma szilárd irányzat érvényesült. Bár a chicagói tőzsdéről a buza 4 centes olcsóbbodását jelentették, a buza ára mégis 5000 koronával emelkedett, mert olyan hírek terjedtek el, hogy a román s a jugoszláv piac érdeklődik a magyar buza iránt. A rozs ára nem változott, az árpadé sem, csak a zab drágult 5000 koronával.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kilogramos tiszavideki 507,5-510, egyéb 505-507,5. 78 kg-os tiszavideki 517,5-520, egyéb 515-517,5. rozs 450-455, takarmányárna 340-350, köles 250-260, zab 410-420, tengeri 245-247,5. korna 235-237,5 ezer korona 100 kg-ként Budapesten.

A ferencvárosi marhavásárra 364 darab vágómarhát haitottak fel. Ökör legjobb minőségű 11-14.000, kivételesen 14.500-15.000, közép 7500-10.500, gyenge 5-7000. Bika, jobb 8500-12.000, kivételesen 12.500-13.000, közép és gyenge 5-9000. Nisontozni való marha 3500-5000, nővendékmárha 5-11.000 korona. A vásár üzletmenete élénk volt és az árak kijönként 500 koronával emelkedtek.

A ferencvárosi sertésvásárra 100 darabot haitottak fel, eladtak élőszuliban különként könnyüsertést 13-17.000 középest 18-19.000, nehézsertést 19-19.500 koronával. A vásár irányzata élénk volt.

Kovács és Erdélyi
 épület és műbutor asztalok
 Bethlen utca 13.
 Bolt- és malomszerelést vállalunk.



Minden takarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
 (Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű.)

Szeplő, Májfolt, Pattanás és más arcántalmak ellen használjon „KORZÓ ÉVA” arckenőcsőt és szappant. Francia parfümök, kölnivizek, puderek és egyéb különlegességek. Higany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérintők stb. legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** Piac-utca 42.

SZABÓ JÁNOS őrlembőségében, Püspöki-palota, megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 1 zakó öllöny, tiszta gyapjú szövetből már **1.750,000** koronától, — finom kamgarn szövetből már **1.850,000** koronától készít méret után a legújabb divat szerint.

Női kalapok legolcsóbban beszerezhetők **Lauer és Fülöp** kalapüzletében Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T. Hunyadi-utca 14. Telefon 724. Alapítva: 1878. Alap- és tartaléktőke: K 200.000,000. Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

PRIMA Porosz kőszén Darabos kőszén Porosz kovácskő Száraz tűzifa Fedéllemez, Oltott mész azonnali szállításra napi árban beszerezhető **BARTHA** fa- és szén-telepén Ipotály-utca 3/b. Telefon 785.

Végh Dezső SZOBÁFESTŐ ÉS MÁZOLO Elvállal: portálék, üsléberendezések festését, szobafestést, épület- és bútorfestést, mindenféle festékes munkát. **OLCSÓ ÁRAK!** Szakszerű és lelkiismeretes kivitel. Lakás: Csempe-utca 21. Műhely: Ótmalom-utca 9.

Radiotelefon könyvek!

Adorján Pál: Radio ABC. (képekkel)	24.000.—
Balogh A.: Radio-telefon (ábrákkal)	36.750.—
Balogh A.: Radiokészülékek szerelése és számítása	51.500.—
Ernyei F.: A Rádió	30.000.—
Horváth: A Rádióamatőr kézikönyve	58.800.—
Incze Gy.: A Radiotelefon a gyakorlatban	22.050.—
Mende J.: A Radiotelefon	51.500.—
Miakovszky: A Radiotelefon és készítése	27.000.—
Molnár: A Radiotelefon elm. és gyak. ism. (kve)	63.000.—
P. Nagy: Radiotechnika (I. Eméleti rész)	73.500.—
Redpath: Hogyan csináljuk meg magunk a rádiokészülékeket	27.000.—
Schultz: Mi a rádió?	15.000.—
Sztrókay: A rádió	15.000.—

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54



Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Javitások. **RIESZ HENRIK** kocsigyár, Debrecen.

Bőrkeztük minden szín és kivitelben **SCHÖN SÁNDOR** kocsyú, kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csepő-utca sarok.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban **utólérhetetlen** **Biró** Arany Bika, mozi-bejárat. Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

POLOSKÁT svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 órán belül mindenki kiüríthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható **STERN** festéküzletében PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. Garantált minőségű patkány- és egérintőből állandóan nagy raktár.

Mindenféle **butorok, gyermek kocsik, kerti nyugágyak** nagy választékban. Iszállított árak mellett **Fenyvesi butorúház** Kistemplomnál.

PERMETEZŐ JAVÍTÁSOK **HOLCZMANN** rézművesnél DEBRECEN, Kossuth-utca 11.

Hársnyák minden minőségben és színben legolcsóbban özv. **Binéth Vilmosné** cégnél kaphatók Hatvan-utca 1., az udvarban.

Mindenemű **kocsik javítását, kárpitozását, tartós fényezését** jutányosan vállal, új kocsikat raktáron tart. óskákat becsereél **OLÁH ZSIGMOND** kocsigyártó. Rákóczi-u. 11. sz.

Bőr kárpitosnál raktáron elsőrendű kivitelben **hencserek, diványok, matracok és Schöberill-ágyak** jutányos árban **MAGOS-UTCA 19.**

„ELEKTRA” villamosági és erőátviteli vállalat Debrecen, Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kábelvezetéseket, gyárak, lakások villamos világítását, csapó- és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Költőegyetem díjtalan.

Polgári és egyensapka készítő **Kotrás László** Debrecen, Piac-utca 59. Kész sapkák raktáron.

Accumulatorokat tölt szakszerűen, Bosch gerytya, deleggyújtó, autolizzók, összes villamos ekek gyári árban. **Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai gyár.** Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

RAKOVITS és NYIRI műbutor- és épület-asztalos műhelye **Szent Anna-utca 35.** **BUTOROK** állandóan raktáron.

Vízvezeték munkálatokat készít szakszerűen **Gyenes, Arany János-u. 27.** Telefon 937.

Hölgyeim! Kalapjukat 5 nap alatt alakítja a „TURUL”, Piac 32.

Máthéi János vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata **Csapó-u. 24.** Telefon 321.

900-as Hoffer-cséplő! Autók és motor-biciklik részletfizetésre is eladó. **Pataky József** autó, motor, gépjármű üzeme, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Terazzo beton, Cement- és mozaiklap burkolatok és mindenemű műkő-munkák készítését legjutányosabban vállalja **Lukács Vilmos és Testvére** Debrecen, Hatvan-utca 7. Telefon: 308.

Hamis fogakat, tört aranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek. **BRAUN, Piac-utca 31.**

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECENI, Kossuth-u. 11.**

PERMETEZÉSHEZ legalkalmasabb és legolcsóbb a **Veréb István** által Debrecen, Szappanos-u. 10. sz. alatt már 28 éve gyártott legújabb „**Sugar**” permeszab. „**Sugar**” tező.

Nagy István lakatosnál Széchenyi-utca 6. kész porcellánnal kirakott, valamint egy- és kétsütős vizűstős **tűzhelyek** legolcsóbban készen kaphatók.

GOLDSTEIN vendéglő Piac-utca 19.

Vállal **lakadalmi szervizet** Bika-szálloda kistermében.

Telefon 412. Telefon 412. **Liba- és pulykahus** kilója 30,000 korona. Kapható **Kornhauser Adolfnél** Simonffy-utca 5., kapuáthjáró.

Cipők legszebbek, legolcsóbban **Neuman József** cipőüzletében kaphatók Piac-utca 75.

Zománcedények, Tészta-formák Bészler és Dávid vaskereskedésében Piac-utca 7. a Kossuth-szobor mellett.

Fontos! Fontos! Minden kereskedelmi vállalatnak nélkülözhetetlen! **Most jelent meg!** **A társulati adó új bevalási szabályai.** **Ára 24,000 korona.**

Összeállította és magyarázatokkal ellátta: **Dr. Kepes Olivér** főv. ügyvéd. (Anyag- és árukészlet kedvezményes értékelése. Részvénytársaságokra, szövetkezetekre vonatkozó átszámítási szabályok. (Saját tőke, nyereség, nyereségtöbblet kiszámítása aranykorona alapon. Tantieme-adó.) — Közkereleti, betéti társaságok, alkalmi társulások nyereségének kiszámítása. Kivelési szabályok új vállalatokra; továbbá felszámolás és csőd esetében. — Adóskálákkal és aranykorona átszámítási táblázattal.) Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 289

BUTOROK!
HÁLÓK, EBÉLŐK, KONYHABUTOROK
legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovits butoráruház
Simonffy-utca 6. sz.
!! TEJPIACCAL SZEMBEN !!

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK, cemetlapok, betonárúk, sírkövek, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 2085

A LEGOLCSÓBB cipőforrás Király-u. 5. szám alatt. Női félcipők, egy spanglis 200.000 koronától. Szandálók a legjobb gyártmányu. 66.000 koronától. Gyermekcipők 80.000 koronától és mindenféle cipők kaphatók. 2507

BOR, saját termelésű, zamatos házi-bor csak 14.000. Literenkint kapható mindennap. Porpszlav-ut 53. 2805

ELADÓ Debreczenben a főutcához és az állomáshoz közel. Barna-utca 4. sz. alatti ház, négy lakóval, egy beköltözhető 3 szobás lakás mellékelvisegekkel. Bebutorozva vagy anélkül. Értekezni lehet. Kabán, özvegy Stern Mavernénél. 2815

VÁLYOG nagyobb mennyiség eladó. Vasöntöde. Szoboszlói-ut. 2817

Mindenféle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbban
szerezheti be.

KERÉKPÁRRA szerelhető segédmotor teljesen új eladó. Vasöntöde Szoboszlói-ut. 2818

SÁRGA HOMOK olcsón kapható újonnan nyitott homokbányámban, város belterületén. Kónya-utca 1. Luther-utca sarok. Utalványok nálam és helyszínen válthatók. Nagy Benő mérnök. Rákóczi-utca 55. Telefon 12-00. 2821

ELADÓ egy azonnal beköltözhető négy szobás úri lakással Újkert. Lehel-utca 8. szám alatti ház parkkal, szőlővel, konyhakerttel, görével és modern sertéshizlálóval. Értekezés ugyanott, déli órákban. 2833

ELADÓ Honvéd-utca 7. számú ház, beköltözhető lakással. 2836

ELADÓ: Faigalambok purcni, keleti posta. Megtekinthető vasárnap délután 10 órától. Huszár-u. 13. sz. alatt. 2846

ELADÓ álló íróasztal, ajtók, puldok, stélázsik, szekrény. Arany János 39. 2843

VALÓDI fekete svéd gránit sírkövek megérkeztek, jutányos áron beszerezhetők Fodor József sírkőraktárában. Csapó-utca 41. számú házazában. 2902

NYOLCAS cséplőgarnitúra Schuttlevort gyártmány eladó. Tetélen, Teleki Gyula. 2961

PIANNINO, Bremitz gyártmányu, fekete, eladó. Megtekinthető Szilágyi Bankbizományi iroda, Csapó-utca 19. szám. 2960

ELADÓ a Hatvan-utca 55. sz. bérház, beköltözhető lakással, üzletkkel, 360 millió vételhez 160 millió elég 2959

ELADÓ minden elfogadható árért, elköltözés miatt, pedálos cimbalom, erős tarzonca, deszkák, üres ládák, tél literes üvegek, 50 kgr. vetnivaló rózsaburgonya. Patai-utca 5. 2958

GYERMEK sportkosci, fehér gyermekágy eladó. Eötvös-utca 40. 2957

CONTINENTAL írógép, látható írásviszvártóval és tabulátorral felszerelve eladó. Simonffy-ut 11. 2956

KERÉKPÁR olcsón, sürgősen eladó. Bethlen-utca 28., II. a. 2955

EGY antik Biedermayer-szalongarnitúra eladó Darabos-utca 48. 2954

ELADÓ egy kosci, egy pár ószer-szám, tengeri morzsoló. Értekezni Nyomtató-utca 12. 2959

RAKOVSKY-UTCA 20. számú ház olcsón eladó. 2952

6 q TENGERI és 1 q árpa eladó Pacesirta-u. 49. 2938

Vízvezeték,
fürdőberendezéseket szak-szerűen készít és javít
KOVÁCS szerelő,
Szent Anna-utca 2,

Adómentes benzin
üzemben
olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt díjmentesen megszerezük. — **Autó- és motorbenzin** kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépszir **legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:**
„STEUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R.-T.
Tiszántúli Kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utca 53. — Telefon 728, 15-12.

ELADÓ ház Bozzai-telep, Új-utca 12., két szobás, gyümölcsfákkal, meglehetősen olcsón, beköltözhető. 2951

ELADÓ Csige kert-utca 15. sz. ház sürgősen. 2937

FAJBAROMFI tojások. Plymouth Langshan, Fancrell, ezüstnyulak kaphatók. Elcséért cserélek. Libahert. Szegfű-u. 12. 2935

MÉRLEGET, sulvokat hitelesítve legolcsóbban javít, használt mérleget vesz. Miklós-u. 18., mérlegkészítő. 2932

ELADÓ Mester-utca 14. sz. ház, Értekezhetni Mester-u. 11. 2930

SZIVARHAJÓS nagy Singer varrógép eladó. Késes-utca 2. 2926

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

KÖNYVELÉSben iartás pénztárnok-nó kerestetik azonnali belépésre. Ajánlatok személyesen adandók be Friedländer Testvérek. Hatvan-utca 37. 2710

KÉTSZOBÁS modern lakást keresek a belvárosban. Lelelést fizetek. Ajánlatokat az Egyetértéshez. 2808

EGY fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik Moskovits szabó, Hatvan-u. 5. sz. 2830

RaKTÁRNOKI, üzletvezetői vagy más bizalmi állást keres megbízható, szorgalmas zsidó kereskedő. Cim a kiadóban. 2831

NAGY gyakorlattal bíró mérlegképes könyvelő állást keres és óras könyvelést is vállal. Cim a kiadóban. 2896

SZABÁSBAN gyakorolt női szabószed, ki az összes angol munkánál kifogástalan gyakorlattal bír, jobb szalonban alkalmazást keres. Vidékre is. Leveleket Egyetértéshez „Női szabószed”. 2946

MOSNI vasalni házakhoz elmevegek: Darabos-utca 22. 2944

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

FEHERNEMŐ varrodába gomblyuk-kötő és tanuló leányok felvétetnek Kossuth-utca 9. 2948

HAT évi gazdasági gyakorlattal gazdasági állást keresek. Cim a kiadóban. 2947

EGYETEMI hallgatózó zongoraórákat ad kezdőknek és haladóknak. Cim Egyetértés kiadóhivatal. 2940

MOSÁST, vasalást válllok, javítást, harisnyá stopolást, tisztítást szépen csinálom. Timár-u. 10. 2936

RAKTÁRNOKI vagy italkimérot állást elfogad jobb iparos. Cim a Tiszántúlnál. 2929

TAKARITÓNÓ fiatalabb felvétetik Schwartz, Arany János-u. 24. 2886

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

VEGYES

FÉNYKÉPEK Ruzsiskanál művészi kivitelben, leszállított árban készülnek. Piac 32. 2816

SESTAKERT, Komlósi-ut 20. szőlő kiadó. Városi árvaszék. Közgyám. 2826

VÉNKERTEBEN különbejáratu, szerényen butorozott kis szoba verendával, esetleg konyhahasználattal kiadó. Domokos Lajos-utca 6. sz. 2827

EGY szoba, konyha Monostorpályi-ut 72. szám alatt máius 1-re kiadó. 2782

BUTOROZOTT szoba, fürdőszoba használatl azonnal kiadó. Széchenyi-utca 11. földszint. 2797

KFT szobás lakásért ellátást adok. Cim a kiadóban. 2829

FODRÁSZÜZLET eladó vagy társulok. Cim a kiadóban. 2260

ÜZLETHELYISÉG bármilyen célra eladó. Cim a kiadóban. 2201

Írógépeket, varrógépeket
és műszerész munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal
Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

Ki akar rövid idő alatt zongorázni megtanulni? Cim az Egyetértés kiadóhivatalában megtudható. 2941

BUTOROZOTT szobát, lehetőleg belső klinikához közel keresek. Ajánlatokat „Kertész” jelűre, Egyetértéshez. 2949

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 58., II. em. 36. 2945

KVÁRTÉLY kapható azonnal: Rákóczi-utca 54. hátulsó lakásban. 2943

LELEPÉSSEL szép szoba, konyha, Árpádtér közelében kiadó. Kuruc-utca 5. 2942

MÁV. HIVATALOS MENETJEGYIRODA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 21.
(ANGOL-MAGYAR BANK.)

MENETJEGYEKET
elutazás előtt 24 órával előbb kiad.

MENETTÉRTIJEGYEK
Budapestre, Bécsbe, valamint külföldre 60 napi érvényességgel válthatók.

UTLEVELEKET
a legrövidebb idő alatt vizumoztat.

NYÁRI lakást keresek villamos mentén. Cim a kiadóban. 2922

EGY kvártélyos felvétetik koszttal: Kut-utca 46. szám. 2950

EGY szobáért magas lelelést adnék, magánosnó. Cim a kiadóban. 2934

AZONNAL beköltözhető 3 szobás lakással, korlátlan italméressel jól iövedelmező mellékelvisegekkel bíró ház eladó, vagy hasznbérbe kiadó, kedvező fizetési feltételekkel. Sámsonyi-ut. Belházv. 2933

KEZELÉS hiányában ház fűszerüzlettel pékséggel részletfizetésre kiadó, vagy magasabb tőkével társat keresek. Városi téglavető. 2931

EGY szoba, konyha átadó. Cim a kiadóban. 2928

20 MILLIÓT kisebb tételekben is kiadok ügyvédem után, Deák Ferenc-u. 9. Telefon 7-58. 2927

IRODÁNAK, varrodának vagy bármely más célra alkalmas helyiség átadó. Értekezhetni Arany Bika divatház, Bikaépület. 2925

KIADÓ a Kossuth-utca 11. szám alatti nagy üzlethelyiség azonnali hatálylval. Értekezhetni Kardos László cégnél. 2924

ZONGORÁT bérelnék. Cim a kiadóban. 2923

MENEKÜLT ORÁS szakszerüen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

Pászka
kg.-ként 12.000 koronáért kapható.
Nagyobb vételnél árengedmény.
József kir. herceg-u. 49
(Reáliskola-u. sarok.)

Kifutó leányt felvesszünk
Hegedüs és Sándor Rt.
nyomda, Piac 49.